
2023 年（质量员）继续教育考试

第一部分  单选题(80 题)

1、施工单位承担保修责任的前提条件之一是（　　　）。

A.施工单位原因产生的质量问题

B.工程未按期交工

C.属于保修范围内发生的质量问题

D.工程价款结算完毕

【答案】：C 

2、（　　　）适用于测设点离控制点较远或量距较困难的场合。

A.直角坐标法

B.角度交会法

C.距离交会法

D.极坐标法

【答案】：B 

3、金属门窗和塑料门窗安装应采用（　　　）的方法施工。

A.预留洞口

B.边安装边砌口

C.先安装后砌口

D.边安装边砌口或先安装后砌口

【答案】：A 

4、标准的统一性的本质赋予标准不具有（　　　）。

A.简易性

B.强制性

C.约束性



D.法规性

【答案】：A 

5、根据《建设工程质量检测管理办法》（中华人民共和国建设部令第

141 号），具体规定：地基基础工程检测包括（　　　）；桩的承载力

检测；桩身完整性检测；锚杆锁定力检测。

A.混凝土、砂浆、砌体强度现场检测

B.地基及符合地基承载力检测

C.钢筋保护层厚度检测

D.混凝土预制构件结构性能检测

【答案】：B 

6、风管接口的连接应严密、牢固。风管法兰垫片厚度不应小于（　　　

）。垫片不应凸入管内，亦不应突出法兰外。

A.2mm

B.3mm

C.4mm

D.5mm

【答案】：B 

7、苏北某市一办公楼的室内外装修工程，现场情况如下：结构工程完

成，在装修工程施工的同时进行屋面防水施工，防水层为卷材防水。

施工时间在冬季。外门窗材质为铝合金，均做过断桥处理。施工要求

：内墙做法是一层为中级抹灰和一层普通抹灰，各层均有吊顶，大堂

有重型灯具，外墙采用干挂饰面板做法。情形 1：施工单位从安全角度

考虑，将重型灯具安装在主龙骨上。情形 2：吊顶采用Φ6 的金属吊杆

，其间距为 800mm，距主龙骨端部为 600mm。情形 3：铺 2 层防水卷材

，2层防水卷材相互平行铺贴。

A.抗压



B.拉拔

C.声波透射

D.破坏

【答案】：B 

8、HPB300 级钢筋末端应作（　　　）弯钩。

A.45°

B.90°

C.135°

D.180°

【答案】：D 

9、砂浆强度等级是以边长为( )mm 的立方体试件,在标准养护条件下,

用标准试验方法测得 28d 龄期的抗压强度值(单位为 MPa)确定。（  ）

A.50

B.70.7

C.100

D.150

【答案】：B 

10、大面积水泥、混凝土楼（地）面完成后应留设缩缝，横向缩缝间

距按轴线尺寸，纵向缩缝间距（　　　）。

A.≤3m

B.≤4m

C.≤5m

D.≤6m

【答案】：D 



11、建设工程实行施工总承包的，施工现场的安全生产由（　　　）

。

A.分包单位各自负责

B.总承包单位负总责

C.建设单位负总责

D.监理单位负责

【答案】：B 

12、（　　　）是工程建设项目建设过程的总负责方，拥有确定建设

项目的规模、功能、外观、选用材料设备、按照国家法律法规规定选

择承包单位等权利

A.工程监理单位

B.建设单位

C.设计单位

D.建设政府主管部门

【答案】：B 

13、针对事故发生的原因,提出防止相同或类似事故发生的切实可行的

预防措施，并督促事故发生单位加以实施，以达到事故调查和处理的

最终目的。此款符合“四不放过”事故处理原则的（　　　）原则。

A.事故原因不清楚不放过

B.事故责任者和群众没有受到教育不放过

C.事故责任者没有处理不放过

D.事故没有制定切实可行的整改措施不放过

【答案】：D 

14、已完施工的成品保护问题和相应措施，在工程施工组织设计与计

划阶段就应该在（　　　）上进行考虑，防止（　　　）不当或交叉

作业造成相互干扰、污染和损坏。



A.施工顺序，施工顺序

B.施工质量，施工质量

C.施工顺序，施工质量

D.施工质量，施工顺序

【答案】：A 

15、某总承包单位将综合楼的通风空调工程分包给某安装单位，工程

内容有风系统、水系统和冷热（媒）设备。通风空调设备安装完工后

，在总承包单位的配合下，安装单位对通风空调的风系统、水系统和

冷热（媒）系统进行了系统调试。调试人员在单机试运行合格后，又

对各风口进行测定与调整及其他内容的调试，在全部数据达到设计要

求后，在夏季做了带冷源的试运转，并通过竣工验收。综合楼正式使

用后，又对通风空调工程进行了带负荷综合效能实验与调整。试回答

下列问题：

A.2

B.4

C.6

D.8

【答案】：D 

16、碎石材质不合格的质量问题不包括。（　　　）

A.材质软，强度低

B.粒径偏小，块体有棱角

C.扁平细长颗粒多

D.材料不洁净，有风化颗粒，含土和其他杂质

【答案】：B 

17、基坑支护破坏的主要形式中，导致基坑隆起的原因是（　　　）

A.支护埋置深度不足



B.止水帷幕处理不好

C.人工降水处理不好

D.支护的稳定性不足

【答案】：A 

18、钢网架结构总拼与安装时，小拼单元节点中心偏移允许偏差（　　　

）mm。

A.2.0

B.-2.0

C.+2.0

D.±2.0

【答案】：A 

19、砂率是指混凝土中砂的质量占( )质量的百分率。（  ）

A.砂十石

B.砂

C.石

D.水泥

【答案】：A 

20、视线高为后视点高程与（　　　）之和。

A.仪器高

B.后视读数

C.前视读数

D.高差

【答案】：B 

21、对于管根平面与管根周围立面转角处防水处理方法，以下不正确

的是（　　　）。



A.凡遇到阴、阳角处，要抹成半径不小于 5mm 的小圆弧

B.管根与基层的交接部位，应预留宽环形凹槽，槽内应嵌密封材料

C.使用胎体增强材料做防水增强处理，施工时，边铺贴平整，边涂刷

防水涂料

D.基层要求抹平压光无空鼓，表面要坚实，不应有起砂、掉灰现象

【答案】：A 

22、三相异步电动机的最大转矩与（　　　）。

A.电压成正比

B.电压平方成正比

C.电压成反比

D.电压平方成反比

【答案】：B 

23、高程测量的一般原则是（　　　）。

A.从整体到局部

B.从局部到整体

C.从左侧到右侧

D.从右侧到左侧

【答案】：A 

24、预应力筋的张拉顺序应符合设计要求，当设计无规定时（　　　

）。

A.宜先中间，后上、下或两侧

B.宜先两侧，后上、下或中间

C.宜先上、下，后中间或两侧

D.宜同时进行

【答案】：A 



25、沥青混合料的强度是指其抵抗破坏的能力，由两方面构成：一是

沥青与集料间的结合力；二是集料颗粒间的（　　　）。

A.吸引力

B.嵌挤力

C.内摩擦力

D.应力

【答案】：C 

26、同一孔桥跨结构相邻两支座（　　　）之间的水平距离是计算跨

径。

A.外边线

B.中心

C.内边线

D.周长

【答案】：B 

27、功率的单位中 1马力约为（　　　）W。

A.366

B.500

C.736

D.800

【答案】：C 

28、（　　　）主要指由钢板、热轧型钢、薄壁型钢、钢管等构件组

合而成的结构。

A.钢筋混凝土结构

B.砌体结构

C.砖混结构

D.钢结构



【答案】：D 

29、摄像机、探测器、出人口识读设备、电子巡查信息识读器等设备

抽检的数量不应低于（　　　），且不应少于 3台，数量少于 3台时

应全部检测。

A.10%

B.20％

C.30％

D.100％

【答案】：B 

30、某建筑工程公司因效益不好，公司领导决定进行改革，减负增效

。经研究将公司安全部撤销，安全管理人员 8人中，4人下岗，人转岗

，原安全部承担的工作转由工会中的两人负责。由于公司领导撤销安

全部门，整个公司的安全工作仅仅由两名负责工会工作的人兼任，致

使该公司上下对安全生产工作普遍不重视，安全生产管理混乱，经常

发生人员伤亡事故。

A.限期改正

B.逾期未改正的，责令停业整顿，依照《中华人民共和国安全生产法

》的有关规定处以罚款

C.造成重大安全事故，构成犯罪的，对直接责任人员，依照刑法有关

规定追究刑事

D.对企业负责人处以行政处罚

【答案】：D 

31、钢筋混凝土圈梁的宽度宜与墙厚相同，当墙厚危≥240mm 时，其宽

度不宜小于（　　　）h，圈梁高度不应小于 120mm。

A.1/3

B.2/3



C.3/4

D.1/2

【答案】：B 

32、视距法所用仪器主要为（　　　）。

A.水准仪

B.经纬仪

C.全站仪

D.水准仪和经纬仪

【答案】：D 

33、民用建筑工程室内严禁使用（　　　）清洗施工用具。

A.无机溶剂

B.有机溶剂

C.强酸溶剂

D.强碱溶剂

【答案】：B 

34、对混凝土拌合物的流动性影响最大的是（　　　）。

A.砂率

B.用水量

C.骨料级配

D.水泥品种

【答案】：B 

35、地面正线宜采用（　　　）。

A.短枕式整体道床

B.长枕式整体道床

C.高架桥上整体道床



D.混凝土枕碎石道床

【答案】：D 

36、对灯具的绝缘性能进行现场抽样检测，灯具的绝缘电阻值不应小

于（　　　）M?，灯具内绝缘导线的绝缘层厚度不应小于 0.6mm。

A.0.5M?

B.1M?

C.2M?

D.5M?

【答案】：C 

37、下列不属于钢筋连接工程质量控制要点的是（　　　）。

A.钢筋连接操作前要逐级进行安全技术交底，并履行签字手续

B.钢筋机械连接和焊接的操作人员必须持证上岗

C.钢筋连接所用的焊（条）剂、套筒等材料必须符合技术检验认定的

技术要求，并具有相应的出厂合格证

D.若发现钢筋脆断、焊接性能不良或力学性能显著不正常等现象时，

应立即停止使用

【答案】：D 

38、作用于刚体上的力，可以平移到同一刚体上的任一位置，同时附

加一个（　　　）其力偶矩等于原力对于新作用点的矩。

A.力

B.力偶

C.力矩

D.力偶矩

【答案】：B 



39、天然大理石板材按板材的规格尺寸偏差、（　　　）、角度公差

及外观质量分为优等品（A）、一等品（B）、合格品（C）三个等级。

A.直线度公差

B.平面度公差

C.立面度公差

D.曲线度公差

【答案】：B 

40、电动机空载状态下可启动次数及间隔时间应符合产品技术条件的

要求；无要求时，连续启动 2次的时间间隔不应小于（　　　）min，

再次启动应在电动机冷却至常温下再进行。

A.2

B.5

C.8

D.10

【答案】：B 

41、下列关于毛石砌体施工工艺的基本规定中，错误的是（　　　）

。

A.毛石料和粗石料砌体的灰缝厚度不宜大于 10mm，细石料砌体的灰缝

厚度不宜小于 10mm

B.施工工艺流程为：施工准备→试排撂底→砌筑毛石（同时搅拌砂浆

）→勾缝→检验评定

C.每日砌筑高度不宜超过 1.2m，在转角处及交接处应同时砌筑，如不

能同时砌筑时，应留斜槎

D.毛石挡土墙一般按 3～4皮为一个分层高度砌筑，每砌一个分层高度

应找平一次

【答案】：A 



42、特种设备中的压力容器的压力范围是最高工作压力大于或等于（　　　

）MPA

A.0.1

B.0.3

C.0.5

D.0.7

【答案】：A 

43、水准尺读数时，从望远镜内应（　　　）。

A.由小数向大数读

B.由大数向小数读

C.由下向上读

D.由中间向两侧读

【答案】：A 

44、建筑排水 U～PVC 管立管的支承件间距，当立管外径为 50mm 时不

大于 1.2m，当立管外径大于 75mm 时间距不大于（　　　）

A.1m

B.2m

C.2.5m

D.3m

【答案】：B 

45、钢筋混凝土用热轧带肋钢筋的力学工艺性能试验，每批试样数量

应为（　　　）拉伸试样，（　　　）弯曲试样。

A.一个，一个

B.两个，一个

C.一个，两个

D.两个，两个



【答案】：D 

46、强度条件计算式δmax≤[δ]中，δmax≤表示（　　　）。

A.许用应力

B.最大应力

C.极限应力

D.屈服应力

【答案】：B 

47、以下哪项属于安全员岗位职责（　　　）。

A.参与施工现场环境监督管理

B.负责核查进厂材料、设备的质量保证资料，进场资料的抽样复验、

见证取样、委托、送检和标识

C.负责施工控制网的测试

D.负责施工的各个阶段和各主要部位的放线、验线

【答案】：A 

48、施工材料的质量保证，保证用于施工的材料质量符合标准，并将

产品合格证、（　　　）收集整理。

A.产品检测报告

B.产品消耗量

C.产品规格型号

D.进场复验报告

【答案】：A 

49、下列不属于桥梁附属结构的是（　　　）。

A.护坡

B.导流堤

C.桥台



D.挡土墙

【答案】：C 

50、《智能建筑工程质量验收规范》GB50339-2013 规定，信息化应用

系统检测时，应测试业务功能和业务流程，结果符合（　　　）的应

判定为合格。

A.设计

B.招标文件

C.合同

D.软件需求规格说明

【答案】：D 

51、关于作用力与反作用力的叙述，错误的是（　　　）。

A.作用力与反作用力总是同时存在的

B.作用力与反作用力总是大小相等的，且方向相反

C.作用力和反作用力，都可以单独存在

D.作用力和反作用力必须同时存在

【答案】：C 

52、设总体中含有 5个个体，按照不放回简单随机抽样的方式抽取 2

个，则所有可能的样本有（　　　）个。

A.5

B.10

C.15

D.25

【答案】：B 

53、面接触型二极管，可通过（　　　）电流，但其工作频率是（　　　

）的。



A.较小低频

B.较小高频

C.较大低频

D.较大高频

【答案】：C 

54、在施工项目成本控制中，为降低材料费所采取的措施不包括（　　　

）。

A.制定好材料采购的计划

B.改进材料的采购、运输、保管等方面工作，减少各个环节的损耗

C.定期对机械设备进行保养和维护

D.合理堆放现场材料，避免和减少二次搬运和摊销损耗

【答案】：C 

55、石膏板标志法观测裂缝,用( )的石膏板,固定在裂缝两侧。（）

A.厚 40mm,宽约 20～50mm

B.厚 30mm,宽约 30～60mm

C.厚 20mm,宽约 40～70mm

D.厚 lOmm,宽约 50～80mm

【答案】：D 

56、不属于可挠金属导管敷设敷设的的优点的是（　　　）。

A.敷设方便

B.施工操作简单

C.安装时不受建筑部位影响

D.价格低廉

【答案】：D 



57、（　　　）不属于桥梁上部结构。

A.混凝土梁

B.拱

C.桥墩

D.悬索

【答案】：C 

58、排烟支管上应设有当烟气温度超过（　　　）℃时，能自动关闭

的防火阀。

A.150

B.200

C.250

D.280

【答案】：D 

59、《混凝土结构工程施工质量验收规范》GB50204 一 2002（2011 版

）中，模板及其支架应具有足够的（　　　），能可靠地承受浇筑混

凝土的重量、侧压力以及施工荷载。

A.承载能力、刚度和稳定性

B.承载能力、刚度和整体性

C.传递能力、刚度和稳定性

D.承载能力、硬度和稳定性

【答案】：A 

60、跨度为 6m、混凝土强度为 C30 的现浇混凝土板，当混凝土强度至

少应达到（　　　）时方可拆除模板。

A.15N/mm2

B.21N/mm2

C.22.5N/mm2



D.30N/mm2

【答案】：C 

61、乔木、大灌木在栽植后均应支撑，非栽植季节栽植，最大程度的

强修剪应至少保留树冠的（　　　）。

A.1/2

B.1/4

C.1/3

D.1/5

【答案】：C 

62、室内墙面、柱面和门洞口的护角每侧宽度不应小于（　　　）mm

。

A.20

B.50

C.80

D.100

【答案】：B 

63、碎石垫层和碎砖垫层厚度不应小于（　　　）mm。

A.50

B.60

C.80

D.100

【答案】：D 

64、（　　　）是由样品构成的，是从总体中随机抽取出来的个体。

A.样本

B.总体
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